
PULIZIA DELLA CARROZZERIA
Dopo la pulizia dell'esterno del
veicolo (in particolare se si è usato
un dispositivo di lavaggio a
pressione), si consiglia di guidare
il veicolo per un breve tratto per
fare asciugare i freni.

Per evitare danni al veicolo quando
si utilizza un servizio di pulizia
dell'abitacolo, assicurarsi di
comunicare agli addetti le istruzioni
di pulizia contenute del manuale
dell'utente.

Prima di lavare il veicolo, rimuovere
gli accumuli di fango e sporco con
un getto d’acqua.

L'elevata potenza di alcune
idropulitrici è sufficiente a
danneggiare le ruote e l'impianto
frenante. Non dirigere mai il getto
d'acqua direttamente sulle ruote o
sui freni.

Non puntare mai il getto d’acqua
direttamente sulla presa di
aspirazione aria del motore, sulle
prese di aspirazione aria del
riscaldamento, sulle guarnizioni
della carrozzeria o su qualsiasi altro
componente che potrebbe
rimanere danneggiato.

Non usare un getto ad alta
pressione o un dispositivo di
lavaggio a getto di vapore nel vano
motore.

Rimuovere al più presto le sostanze
corrosive, come escrementi di
uccelli e resina degli alberi, in
quanto possono danneggiare la
verniciatura del veicolo.

Usare solo prodotti detergenti
approvati per l'uso sui veicoli.

Le lenti delle telecamere devono
essere maneggiate con cura. Pulire
con un flessibile a bassa pressione
e passare un panno umido.

Per rimuovere le macchie ostinate quali
catrame e grasso sulle parti verniciate,
potrebbe essere necessario utilizzare
acqua ragia. Dopo l’uso, assicurarsi di
lavare subito l’area con acqua tiepida e
sapone per rimuovere ogni traccia del
solvente utilizzato.

Nota: non applicare pasta lucidante sulle
aree non verniciate delle modanature del
paraurti, in quanto penetra negli interstizi
della finitura delle superfici.

SENSORI E TELECAMERE
Durante il lavaggio del veicolo,
evitare di dirigere il getto d’acqua
ad alta pressione direttamente sui
sensori e le telecamere. Non usare
materiali abrasivi né oggetti duri o
affilati per pulire i sensori e le
telecamere. Utilizzare
esclusivamente shampoo
omologato per veicoli.

I sensori del parcheggio automatico e del
parcheggio assistito devono essere tenuti
puliti affinché possano funzionare in modo
preciso ed efficiente.

Se necessario, le telecamere devono
essere pulite con un panno inumidito con
una piccola quantità detergente per vetri.

MANUTENZIONE DEL
SOTTOSCOCCA
Lavare a intervalli regolari il sottoscocca
con acqua dolce pulita, prestando
particolare attenzione alle aree in cui si
accumulano fango e detriti.
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Se si rilevano danni o tracce di corrosione,
fare controllare il prima possibile il veicolo
da un concessionario/riparatore
autorizzato.

VANO MOTORE
Non usare un getto ad alta
pressione o un dispositivo di
lavaggio a getto di vapore nel vano
motore.

Assicurarsi che il serbatoio liquido
freni venga mantenuto sempre
asciutto. Usare solo un panno pulito
e asciutto per pulire il serbatoio e
il tappo di rifornimento del liquido
freni.

DOPO LAGUIDA FUORISTRADA

Verificare che le aree attorno alle
prese d'aria e alla griglia anteriore
siano pulite e prive di detriti.
Prestare particolare attenzione alla
griglia inferiore e al radiatore. Il
mancato rispetto di questa
precauzione può provocare il
surriscaldamento del motore e
quindi gravi danni.

Dopo la guida fuoristrada, assicurarsi
quanto prima che il sottoscocca del
veicolo sia pulito.

RUOTE CON CERCHI IN LEGA
Per la pulizia dei cerchi, utilizzare
soltanto prodotti detergenti
approvati.

SUPERFICI IN VETRO
Pulire il lunotto con un panno morbido,
per evitare di danneggiare l’elemento
riscaldatore. Non raschiare il vetro, non
usare fluido detergente abrasivo.

I vetri degli specchietti retrovisori possono
facilmente subire dei danni. Lavarli con
acqua saponata. Non utilizzare prodotti
di pulizia abrasivi o raschietti metallici per
rimuovere il ghiaccio.

Per evitare di danneggiare il rivestimento
protettivo, pulire soltanto l’interno del
cristallo del tettuccio con un panno
morbido. Non raschiare il vetro, non usare
fluido detergente abrasivo.

LUNOTTO
Per evitare di danneggiare gli elementi
riscaldanti quando si pulisce il lunotto
dall’interno, utilizzare solo un panno
soffice inumidito o una pelle di daino. Non
usare solventi o oggetti taglienti per pulire
il cristallo.

PULIZIA DELL'ABITACOLO
Alcuni prodotti detergenti
contengono sostanze nocive e, se
usati non correttamente, possono
nuocere alla salute e causare
danni all’abitacolo. Leggere
accuratamente le istruzioni del
costruttore.

281

Pulizia del veicolo

R



Per evitare danni al veicolo quando
si utilizza un servizio di pulizia
dell'abitacolo, assicurarsi di
comunicare agli addetti le istruzioni
di pulizia contenute del manuale
dell'utente.

PULIZIA DI INTERRUTTORI E
COMANDI

Utilizzare un panno morbido,
asciutto e non lanuginoso per la
pulizia di interruttori e comandi.
Non esercitare una pressione
eccessiva durante questa
operazione.

Non spruzzare liquidi direttamente
sulla superficie di interruttori e
comandi.

Non utilizzare prodotti chimici,
solventi e prodotti per la pulizia
domestica.

Durante la pulizia, non lasciare che
oggetti taglienti o abrasivi entrino
in contatto con i componenti.

SELLERIA IN TESSUTO
Non usare mai sapone, ammoniaca,
candeggina o altri prodotti di
pulizia per superfici dure.

Non usare stracci o carta assorbente con
disegni stampati, in quanto il colore si
potrebbe trasferire sul tessuto.

SELLERIA IN PELLE
Utilizzare soltanto prodotti
detergenti appositamente creati per
la pulizia della pelle. Non usare
sostanze chimiche, alcol o materiali
abrasivi in quanto danno luogo al
rapido deterioramento della pelle.
L'uso di prodotti non omologati
comporta il decadimento della
garanzia.

In caso di dubbi sui prodotti da
utilizzare, consultare il proprio
rivenditore/riparatore autorizzato.

La pelle deve essere pulita e protetta
almeno ogni 6 mesi.

Per evitare che la sporcizia penetri negli
interstizi e che si formino delle macchie,
ispezionare il rivestimento dei sedili a
intervalli regolari e pulirli ogni 1-2 mesi,
procedendo come indicato di seguito:

1. Rimuovere la polvere fine dalle
superfici dei sedili con uno straccio
pulito, umido e non colorato. Evitare
di bagnare eccessivamente la pelle.

2. Se non fosse sufficiente, usare un
panno precedentemente immerso in
acqua calda e sapone e quindi
strizzato. Usare solo sapone neutro
delicato.

3. Per le aree molto sporche, usare il
detergente Land Rover specifico per
superfici in pelle. Asciugare e
strofinare con uno straccio morbido e
pulito, cambiando spesso la superficie
di applicazione.
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Usare il detergente Land Rover per
superfici in pelle diverse volte all'anno, al
fine di conservare la morbidezza e
l'aspetto della pelle. Il detergente nutre
e idrata la pelle e contribuisce a migliorare
la pellicola protettiva superficiale che
protegge dalla polvere e da altre sostanze.

• Gli abiti scuri possono macchiare i
sedili di pelle esattamente come
accade con altre superfici di
arredamento.

• Oggetti appuntiti quali cinture,
cerniere lampo, rivetti, ecc. possono
lasciare graffi e segni permanenti sulle
superfici in pelle.

• Liquidi quali tè, caffè o inchiostro
eventualmente rovesciatisi possono
lasciare macchie indelebili se non
vengono rimossi immediatamente.

Prima di avvalersi di un servizio di pulizia
esterno, assicurarsi che sia al corrente di
queste istruzioni e che le applichi
scrupolosamente.

Nota: alcuni materiali e tessuti hanno la
tendenza a perdere il colore e questo può
dare luogo a un lieve scolorimento della
pelle più chiara. Le aree interessate
devono essere pulite non appena
possibile e trattate nuovamente con la
protezione.

CINTURE DI SICUREZZA
Evitare che nel meccanismo delle
cinture di sicurezza penetrino
acqua, prodotti detergenti o pezzi
di tessuto. Qualsiasi sostanza che
dovesse penetrare nel
meccanismo può compromettere
le prestazioni della cintura di
sicurezza in caso di collisione.

Estrarre completamente le cinture di
sicurezza, quindi usare acqua calda e
sapone non detergente per la pulizia.
Lasciare asciugare le cinture di sicurezza
naturalmente mentre sono completamente
estese ed evitare che si riavvolgano fino
a quando non sono completamente
asciutte.

Nota: durante la pulizia delle cinture di
sicurezza, controllare che il nastro della
cintura non presenti danni o usura.
Segnalare eventuali tracce di usura o danni
a un rivenditore/riparatore autorizzato, che
eseguirà la rettifica necessaria.

PROTEZIONI DEI MODULI
AIRBAG

Le protezioni degli airbag devono
essere pulite esclusivamente con
un panno morbido leggermente
inumidito e una piccola quantità
di liquido per sellerie.

Eventuali sostanze che dovessero
penetrare nel meccanismo
possono impedire la corretta
attivazione dell’airbag durante un
incidente.

MOQUETTE E TAPPETINI
È possibile eliminare segni o macchie
strofinando leggermente con una
soluzione delicata di acqua tiepida e
sapone.

Per le macchie più ostinate, utilizzare uno
dei prodotti per la pulizia della moquette
disponibili in commercio.

PULIZIA DI SCHERMI E DISPLAY
Non usare il liquido per la selleria
sulle apparecchiature elettriche,
come gli interruttori sulla plancia.
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Quando si eseguono le pulizie in
prossimità delle apparecchiature
elettriche, quali gli interruttori,
assicurarsi che i liquidi non
penetrino nelle aperture intorno ai
componenti, tra i pannelli o nel
rivestimento.

• Pulire con un panno leggermente
umido.

• Non usare prodotti chimici, né
detergenti per uso domestico.

• Evitare di toccare lo schermo a
sfioramento con oggetti appuntiti, duri
o abrasivi.

• Evitare di esporre lo schermo a
sfioramento alla luce diretta del sole
per lunghi periodi.

• Per evitare errori, ricordare di usare
solo un dito alla volta per toccare lo
schermo a sfioramento.

• Non applicare una pressione eccessiva.

SPAZZOLE DEI TERGICRISTALLI
Non applicare una pressione
eccessiva.

È necessario mantenere le spazzole dei
tergicristalli pulite utilizzando una spugna
o un panno inumiditi e morbidi.

GETTI DEL LAVAVETRO
OTTURATI

Non azionare i getti del lavavetro
durante lo sbloccaggio o la
regolazione. Il liquido lavavetro
può provocare irritazione agli
occhi e alla pelle. Leggere e
osservare sempre le istruzioni del
produttore del liquido lavavetro.

Se un getto lavavetro si ottura, utilizzare
un filo metallico sottile e inserirlo nel getto
per sbloccarlo. Una volta sbloccato il
getto, ricordare di estrarre completamente
il filo metallico.

RITOCCO DI PICCOLI DANNI
DELLA VERNICIATURA
Ispezionare le parti verniciate a intervalli
regolari, verificando l’eventuale presenza
di danni. Le scheggiature dovute al
pietrisco, le screpolature o i graffi profondi
sulla verniciatura o sulla carrozzeria
devono essere riparati immediatamente.
Il metallo esposto si corrode rapidamente,
se resta senza protezione, può necessitare
di costose riparazioni.
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